

Вырезка из газеты СОВЕТСКОЕ ИСКУС

28 АПР. 1951

Москва

Газета №

Накануне юбилея

Вчера под председательством А. Анисимова состоялось заседание Всесоюзного комитета по проведению 175-летнего юбилея Государственного академического Большого театра Союза ССР.

Представитель Комитета по делам искусств при Совете Министров РСФСР Н. Саламанов сообщил о подготовке к юбилею, развернувшейся в городах Российской Федерации. В театрах организуются доклады, собрания, беседы и выставки, посвященные знаменательной дате. 28 мая во всех музыкальных театрах РСФСР будут проходить торжественные собрания. Сейчас во многих городах выступают с творческими отчетами ведущие мастера Большого театра. Они побывали уже в семнадцати городах и принимали участие в спектаклях местных театров и в концертах.

В начале мая в Ленинград выедет группа ведущих работников Большого театра, в том числе — П. Голованов, П. Коаловский, М. Плисецкая, Р. Стручкова, Р. Захаров. Состоится ряд творческих отчетов перед общественностью города Ленина.

Юбилейный комитет утвердил программы вечеров-встреч с общественностью столицы, устраиваемых в помещении Большого театра, в Большом зале Московской консерватории и Концертном зале им. Чайковского.

АЛМА-АТА. (ТАСС). В столице Казахстана начался месячник, посвященный 175-летию Государственного академического Большого театра СССР.

На промышленных предприятиях, в крупнейших вузах, пригородных колхозах работники искусства проводят доклады о творческом пути Большого театра, о его значении для развития оперного искусства всей страны.

В юбилейные дни алма-атинцы увидят на сцене Театра оперы и балета лучшие произведения русского классического и советского оперного и балетного искусства.

РИГА. Общественность Латвийской ССР широко отмечает 175-летие Государственного академического Большого театра СССР. Коллектив Театра оперы и балета Латвийской ССР начал юбилейную декаду, посвященную Большому театру. Сюда на гастроли прибыли виднейшие мастера Большого театра. Состоялся спектакль «Кармен» с участием заслуженной артистки РСФСР, лауреата Сталинской премии М. Максаквой.

Перед спектаклем молодой латышский балетмейстер лауреат Сталинской премии Е. Чавга выступил с докладом о 175-летию Большого театра.

ВИЛЬНИУС. В Государственной театре оперы и балета Литовской ССР 23 апреля шла опера Мусоргского «Борис Годунов», за постановку которой театр был недавно удостоен Сталинской премии. Партию Бориса Годунова исполнил приехавший в Вильнюс народный артист СССР А. Ирогов. Зал тепло приветствовал замечательного представителя русского оперного искусства.

Мастера искусств Москвы — частые гости литовской столицы. На сцене Литовского театра оперы и балета в операх великих русских композиторов Чайковского, Мусоргского, Бородина, Римского-Корсакова выступали солисты Большого театра СССР А. Батурина, Н. Ханаси, В. Давыдова. Участие видных деятелей русской музыкальной культуры в спектаклях литовского театра содействует развитию оперного искусства Литвы, является замечательной школой для местных актеров.